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УДК 658 Економічні науки 

 

ЗЕЛЕНА ЕКОНОМІКА ТА ЇЇ ВПЛИВ НА  

СТАЛИЙ РОЗВИТОК: МОЖЛИВОСТІ ТА ВИКЛИКИ 

 

Андибур А.П. 

к.е.н, викладач-методист,  

очільник Бурового відділення  

Андибур Н.І. 

викладач, 

Андибур А.А. 

студентка економічної спеціальності,  

Дрогобицький фаховий коледж нафти і газу 

м. Дрогобич, Україна 

Анотація: Зелена економіка є важливим парадигматичним        

зсувом у світовій економіці, оскільки вона акцентує на сталому 

розвитку та збереженні навколишнього середовища. Зелена 

економіка є однією з важливих сучасних концепцій, спрямованих на 

вирішення проблеми збалансованого розвитку, забезпечення ста-

лості та збереження навколишнього середовища. Ця концепція 

включає в себе розумне використання природних ресурсів та змен-

шення впливу господарської діяльності на клімат та екосистеми. 

У даній статті розглядаються можливості та виклики, які пов'я-

зані з впровадженням зеленої економіки та її впливом на сталий 

розвиток. 

Ключові слова: економіка, енергія, розвиток, виклики, екологія 

Взаємодія економіки та екології часто призводить до ряду 

проблем та конфліктів через невідповідність економічних та еко-

логічних інтересів. Важко не погодитись з тим, що економічне 

зростання пов’язане із зростанням впливу на навколишнє сере-

довище, через його забруднення та недбале ставлення.   

Зелена економіка визначається як та, яка сприяє зниженню 

викидів парникових газів та збереженню ресурсів, та що сприяє 

здоров’ю людей і добробуту суспільства. Основними компонен-

тами зеленої економіки є відновлювана енергія, енергоефектив-

ність, використання екологічно чистих технологій, рециклінг та 

екологічно орієнтована продукція.  
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Теоретичні та практичні аспекти концепції зеленої економіки 

зустрічаються в наукових роботах зарубіжних вчених: Є. Барбієр, 

А. Камерон [7, с. 64], Д. Піарс, А. Марканді, К. Стюарт [8, с. 192]. 

Суттєвий вклад в дослідження теоретичних та практичних аспектів 

зеленої економіки зробили такі українські вчені: Б. Буркинський 

[1, с. 348], Т. Галушкіна [2, с. 271], В. Потапенко [3, с. 359],  

Т. Сухорукова [4, с. 115]. Проблемам екологізації виробництва 

присвячені праці В. Диканя [5, с. 150], В. Зубенко, І. Токмакової  

[6, с. 137]. 

Вплив зеленої економіки на сталий розвиток економіки досить 

значущий. Вона сприяє зменшенню забруднення навколишнього 

середовища, покращенню якості повітря та води, зменшенню 

залежності від невідновлюваних ресурсів і створює нові можли-

вості для створення робочих місць та економічного зростання.  

Проте існують і виклики, пов’язані з переходом до зеленої 

економіки. Це включає в себе високі витрати на впровадження 

нових технологій та інфраструктури, можливість втрати робочих 

місць в інших секторах економіки і потребу в урядовій підтримці 

для сприяння переходу.  

Зелена економіка - це ключовий шлях до сталого розвитку, але 

вона також потребує зусиль і співпраці від усіх сфер суспільства, 

щоб досягти своєї максимальної ефективності і забезпечити зба-

лансований підхід до економічного зростання та охорони довкілля. 

В основі теорії зеленої економіки лежать три основні прин-

ципи: неможливість нескінченного розширення сфери впливу в 

обмеженому просторі; неможливість задоволення потреб, що 

нескінченно зростають, в умовах обмеженості ресурсів; на Землі 

все є взаємопов'язаним [9, с. 561]. 

Україна активно розвиває зелену економіку та зосереджується 

на сталому розвитку та збереженні довкілля. Ключовими погля-

дами та ініціативами щодо зеленої економіки в Україні є:  

1. Відновлювана енергія: Україна інвестує у відновлювану 

енергетику, зокрема у великомасштабні сонячні та вітрові електро-

станції. Це сприяє зменшенню викидів парникових газів і 

залежності від імпортованих видобутків енергії.  
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2. Енергоефективність: Україна також активно впроваджує 

програми з підвищення енергоефективності в житловому та комер-

ційному секторах, що сприяє зменшенню споживання енергії та 

зниженню викидів.  

3. Зелена мобільність: Україна розвиває зелену транспортну 

інфраструктуру, сприяючи впровадженню електромобілів та під-

тримуючи виробництво внутрішнього та екологічно чистого 

транспорту.  

4. Законодавчі та фінансові інструменти: Уряд України впро-

ваджує ряд законодавчих ініціатив та фінансових стимулів для 

підтримки зелених проектів і підприємств.  

5. Співпраця з міжнародними організаціями: Україна спів-

працює з різними міжнародними організаціями, такими як ООН та 

Європейський союз, для залучення інвестицій та технічної під-

тримки в зелених ініціативах.  

Ці заходи спрямовані на покращення екологічної ситуації в 

Україні, зменшення енергозалежності та стимулювання інновацій 

у зелених секторах економіки. Україна розглядає зелену економіку 

як ключовий шлях до досягнення сталого розвитку та покращення 

якості життя громадян. 

На світовому ринку існує багато компаній, які активно 

акцентують увагу на зеленій економіці та сталим розвитку:  

1. Tesla, Inc.: Ця компанія відома виробництвом електро-

мобілів та сонячних батарей, спрямованих на зменшення викидів 

парникових газів та розвиток зеленої мобільності.  

2. Apple Inc.: Apple встановиває амбіційні цілі зменшення 

викидів CO2 та працює над використанням відновлюваних джерел 

енергії для своїх операцій.  

3. Amazon.com, Inc.: Amazon встановив зобов’язання стати 

“кліматично нейтральною” компанією до 2040 року і вже інвестує 

відновлювані джерела енергії та сталий логістичний ланцюг.  

4. Google (Alphabet Inc.): Google домоглася 100% викорис-

тання відновлюваної енергії для своїх операцій і має амбіційні 

плани зменшення вуглецевих викидів.  

5. Unilever: Компанія Unilever активно працює над змен-
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шенням викидів CO2 та покращенням екологічного впливу своїх 

продуктів, а також запроваджує програми зі сталого сировинного 

виробництва.  

6. Patagonia: Ця компанія виробляє зручний одяг та споряд-

ження для активного відпочинку та відома своєю активною під-

тримкою природоохоронних програм та акцій.  

7. Siemens: Siemens спеціалізується на виробництві зелених 

технологій, включаючи відновлювану енергію, транспортні сис-

теми та ефективну енергетику.  

Можливості зеленої економіки характеризуються спонукан-

ням до розробки нових технологій та інновацій, спрямованих на 

викорінення негативного впливу промисловості на навколишнє 

середовище. Розширення зелених галузей, таких як відновлювана 

енергетика, енергоефективність та управління відходами, сприяє 

збільшенню кількості робочих місць та росту економіки. Викорис-

тання відновлюваної енергії та ефективніше використання ресур-

сів сприяють зменшенню кількості викидів парникових газів, що є 

ключовим фактором боротьби з кліматичними змінами. Зелена 

економіка сприяє активному розвитку та впровадженню зелених 

технологій, що сприяють збереженню ресурсів та покращенню 

якості життя. 

Перед впровадженням елементів зеленої економіки постають 

виклики на які потрібно зважати. Такими викликами є: 

1. Економічні обмеження: Перехід до зеленої економіки може 

потребувати значних інвестицій та фінансових ресурсів, що може 

стати викликом для країн з обмеженими фінансовими можли-

востями. 

2. Соціальні аспекти: Впровадження нових технологій та змін 

у виробничому процесі може призвести до змін в робочих місцях 

та потребувати навчання та перекваліфікації персоналу. 

3. Технологічні виклики: Розробка та впровадження нових 

технологій може виявитися складним завданням через вимоги до 

їхньої надійності, ефективності та доступності. 

4. Управління змінами: Перехід до зеленої економіки вимагає 

ефективного управління змінами на рівні уряду, галузей та 
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громадськості для забезпечення плавного переходу та мінімізації 

негативного впливу на економіку та суспільство. 

Зелена економіка грунтується на альтернативних джерелах 

енергії та палива, чистих технологіях у веденні сільського госпо-

дарства, технології екологічно чистого виробництва, «зеленому 

будівництві», впровадження програм покращення якості повітря, 

води та ґрунту від забруднень через процес їх очищення, пере-

роблення та утилізація відходів і т. д. Саме зелена економіка може 

стати джерелом розвитку України, тому, перспективи впровад-

ження зеленої економіки в Україні є необхідним та цілком досяж-

ним напрямком. Розвиток зеленої економіки в майбутньому потре-

бує розв’язання складних питань, таких як: екологізація вироб-

ництва, надання більших важелів впливу державі, в стимулюванні 

зелених інвестицій та інновацій, створивши умови для підвищення 

конкурентоспроможності національних виробників зеленої про-

дукції та формування нового ставлення населення до навколиш-

нього середовища. 

Зелена економіка представляє собою важливий напрямок роз-

витку, спрямований на стале збалансування соціальних, економіч-

них та екологічних аспектів. Впровадження зеленої економіки 

може сприяти інноваціям, створенню робочих місць та зменшенню 

викидів парникових газів. Однак цей процес потребує ефективного 

управління, вирішення технологічних та економічних викликів, а 

також врахування соціальних аспектів для досягнення сталого 

розвитку. 
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ПІЗНАВАЛЬНОЇ АКТИВНОСТІ ДОШКІЛЬНИКІВ У ХОДІ 

ОЗНАЙОМЛЕННЯ З ПРИРОДНІМ ДОВКІЛЛЯМ 
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Анотація: у статті розглянуто поняття «пізнавальна актив-

ність»; окреслено особливості пізнавальної активності дітей 

дошкільного віку та педагогічні умови процесу формування пізна-

вальної активності дошкільників. 

Ключові слова: пізнавальна активність, педагогічні умови, озна-

йомлення з природним довкіллям, дошкільники. 

Дошкільний вік є важливим для розвитку пізнавальної сфери 

дітей. Цікавість до пізнання світу в цьому віці є природним виявом, а 

оскільки, допитливість є основою формування пізнавального інте-

ресу, вихователь всіляко має сприяти цьому – формувати пізнавальну 

активність дітей, що виявляється у ставленні до пізнавальної 

діяльності.  

Дослідники розглядають пізнавальну активність у різних вимі-

рах: як компонент пізнавальної діяльності; як одну з рис особис-

тості; як готовність до пізнання зовнішнього і внутрішнього світу. 

Дослідниця Т. Ткачук зазначає, що слід розглядати ці ознаки 

не у чистому вигляді, а у їх поєднанні [1, с. 7]. 

Дошкільному вікові притаманні певні особливості станов-

лення пізнавальної активності: 

• пізнавальна активність старших дошкільників спрямована 

на весь оточуючий світ, вона має головний орієнтовний рефлекс, 

що розвивається на основі пізнавальної потреби та виявляється у 

формуванні «ідеалу світу» через орієнтовно-дослідницьку або 

пошукову діяльність;  



 

12 

• пізнавальній активності притаманна самостійна пізнавальна 

діяльність, у процесі котрої старший дошкільник вчиться, пізнає 

навколишню дійсність; 

• однією з характерних рис пізнавальної активності у старшому 

дошкільному віці є допитливість – якість людського характеру, що 

зумовлює та корегує пізнавальні потреби дитини у різноманітних 

видах діяльності; 

• у період дошкільного дитинства особливості розвитку пізна-

вальної активності, через перебіг певних етапів свого становлення, 

несуть у собі індивідуальний характер [2, с. 55]. 

Зважаючи на особливості пізнавальної активності дітей дошкі-

льного віку, вікові та індивідуальні особливості дошкільників, інші 

зовнішні чинники, виокремлюють педагогічні умови, необхідні 

для ефективності процесу формування пізнавальної активності 

дошкільників. 

Зокрема Б. Мухацька зазначає, що успішна реалізація цього 

процесу можлива тільки за умови активного педагогічного стиму-

лювання дітей до дії (інтелектуальної, рухливої, комунікативної, 

вербальної тощо) [3, с. 15]. 

У свою чергу С. Ладивір наголошує на важливості комунікації 

у системі «дитина-дорослий», адже у процесі цієї комунікації 

дитина засвоює способи керування власною поведінкою, вчиться 

долати труднощі орієнтування у нових ситуаціях [4, с. 14]. 

Ряд умов виокремлює і Н. Гончар. До них відносяться: 

• забезпечення прийняття дошкільниками цілі майбутньої 

діяльності у ході ознайомлення з природнім довкіллям; 

• виключення поверхового оцінювання підсумків попередньої 

діяльності та в процесі актуалізації знань природничого характеру; 

• поєднання різних форм організації освітньої роботи, визна-

чення їх місця на кожному етапі (заняття, екскурсія, спостере-

ження, досліди тощо); 

• обговорення результатів виконання роботи та введення в неї 

придуманих вихованцями вправ і завдань; 

• забезпечення ситуації творчого прояву та індивідуального 

підходу; 
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• сприяння позитивній мотивації, стійких пізнавальних інте-

ресів, пізнавальної потреби під час ознайомлення з природою; 

• самоуправління освітнім процесом; 

• співпраця та співтворчість педагога з дітьми для забезпе-

чення ситуації успіху та психологічного комфорту кожної дитини; 

• стимулювання самовдосконалення, самокритичності, 

впевненості у собі. [5, с. 38-39]. 

Дотримання цих та інших умов організації педагогічного про-

цесу дадуть змогу організувати успішний процес формування піз-

навальної активності дошкільників у ході ознайомлення з природ-

ним довкіллям. 
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Annotation. The research is devoted to the analysis of the functioning of 

zoonymic phraseological units in the British newspaper “The 

Guardian”. It examines the peculiarities of zoomorphic metaphor as a 

kind of conceptual metaphor. Newspaper materials have been analyzed 

for the use of phraseological units with a zoocomponent. 

Keywords: idiom, phraseological unit, zoonymic idioms, animalistic 

component, conceptual metaphor, zoomorphic metaphor. 

Relevance. In cognitive linguistics, metaphor is interpreted as a 

means of conceptualizing new or abstract fragments of reality. One of 

the most relevant areas of modern phraseology is the study of the 

connection between the national-linguistic picture of the world and the 

figurative and symbolic meaning of phraseological units (idioms). The 

need to study zoomorphic metaphor as part of phraseological units 

emerges due to the fact that animals have long been involved in the life 

and economic activities of people. It means that phraseological units 

with a zoo component have recorded stereotypical ideas of people about 

appearance, behavior, and character traits of representatives of the world 

of fauna. This will enable us to find out the attributes ascribed to certain 

animals by a linguistic group, and to identify the peculiarities of a 

national-linguistic picture of the world. 

 The degree of research on the problem. The national and cultural 

specificity of the zoomorphic metaphor as part of phraseological units is 

the topic of research by many linguists. It is worth mentioning such 
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scholars as R. Budny, D. Handayani, I. Lopez Rodriguez, A. Sakalauskaite, 

C. Saralamba, and V. Vujković. 

 The purpose and methods of the research. The purpose of the 

research is to study the zoomorphic metaphor in the phraseological 

corpus of the English language based on the material of the newspaper 

“The Guardian.” The research methods used were linguistic observation 

and description, component analysis, and a comparative method. 

 The essence of the research. An idiom can be defined as a 

combination of two or more words that are organized in a certain 

structure, semantically amphibolic and function as a single layer of 

connotation [1, p. 232]. I. Mardar draws attention to the fact that the term 

idiom is ambiguous and has quite a few different definitions. 

Traditionally, an idiom is understood as a group of words, the meaning 

of which is different from that of the sum of its parts [2, p. 210]. The 

authors of these definitions emphasize that an idiom is a semantically 

non-decomposable combination of words which are devoid of their 

traditional lexical meanings. Ukrainian linguistics interprets an idiom as 

a unit that consists of two or more components and has such properties 

as reproducibility, integrity of meaning, stability of lexical composition 

and grammatical structure [3, p. 132]. 

 Zoonymic idioms constitute a clearly defined thematic group in 

the phraseological fund of the language. Idioms with animalistic 

components contain fragments of practical experience of native 

speakers as well as ideas about animals projected onto humans [4, p. 51]. 

Animals have always surrounded people, participated in their life and 

economic activity, which enabled speakers to make generalizations 

about behavior and features of representatives of the fauna world. 

 R. Budny rightly notes that an idiom is a product of metaphorical 

thinking of native speakers [5, p. 497]. According to N. Colin, 

animalistic idioms are based on the conceptual metaphor HUMANS 

ARE ANIMALS. With the assistance of personification, positive or 

negative qualities which are allegedly possessed by animals are 

transferred to a human [6, p. 23]. Therefore, the name of an animal as a 

thematic indicator directs the formation of a coherent idiomatic 

meaning. 
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Linguistics has developed a completely consistent opinion regarding 

the understanding of the term “zoomorphic metaphor” (or “zoometaphor”). 

Thus, A. Sakalauskaite understands zoometaphor as a metaphor in which 

the behavior or appearance of an animal is a reference to the behavior or 

appearance of a person [7, p. 17]. According to D. Handayani, the zoometa-

phor is based on the comparison of human traits with animal characteristics 

[8, p. 133]. The essence of the zoomorphic metaphor is that the conceptual 

sphere ANIMAL is projected onto the conceptual sphere HUMAN. A 

human is evaluated through the properties of an animal [9, p. 144]. 

 The idiom a wolf in sheep’s clothing represents the metaphorical 

functioning of the names of two diametrically opposed animals. A wolf 

is a bloodthirsty predator that feeds on the flesh of other animals. 

Instead, a sheep is a peaceful herbivorous creature, not prone to 

violence. For example, this idiom is present in the following sentence: 

“Jeremy Corbyn has accused Boris Johnson and Nigel Farage of being 

“wolves in sheep’s clothing” as they pose as defenders of the NHS when 

a vote to leave would put the health service in jeopardy” [10]. The then 

leader of the Labor Party, Jeremy Corbyn, accused Brexiteers of using 

the health care situation to mask their real intentions. The author of the 

article about the candidate for the post of President of Austria Norbert 

Hofer asks a rhetorical question about whether the latter is a hypocrite 

and a covert villain: “Norbert Hofer: is Austria’s presidential hopeful a 

‘wolf in sheep’s clothing’?” [11]. Austrian experts claimed that thanks to 

his oratorical skills and charisma, Mr Hofner had been able to hide his 

own extremist political views. 

 The idiom lock horns means that people enter into conflict and 

quarrel [12, p. 198]. Obviously, the image of animals that locked horns 

during a fight was taken as the basis for this idiom. For instance, about 

two football teams that are competing for a higher place in the points 

table and are going to meet on the football field for a sports match, the 

journalist wrote in the given style: “Last season’s losing Premiership 

semi-finalists lock horns on Friday night with both sides still trying to 

rediscover their spark” [13]. The article that the opponents from the 

Democratic and Republican parties of the United States differed in their 

views on the restructuring of Puerto Rico’s debt and sharply criticize 
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each other is called “Marco Rubio and Hillary Clinton lock horns over 

Puerto Rico’s finances” [14]. 

 The idiom clip sb’s wings means “to limit someone’s freedom” 

[12, p. 427]. Birds need wings to cover long distances, change habitats, 

and escape from danger. If the wings are clipped, the bird physically 

cannot fly high and freely, that is, it loses its former freedom. The author 

of the article targeting Israeli spyware company NSO made his case in 

the headline: “Time to clip the wings of NSO and its Pegasus spyware” 

[15]. The author of the article on the perpetuation of gender stereotypes, 

which significantly limit women’s career opportunities, metaphorically 

described the situation of inequality using the above-mentioned idiom: 

“The wings of high-flying women are still being clipped by sexist 

stereotypes” [16]. 

 Conclusion. Thus, phraseological units (idioms) are semantically 

and syntactically indivisible stable expressions that function as a single 

layer of connotation. An idiom is a product of metaphorical thinking of 

native speakers, and metaphorization is the main way of idiom 

formation. A zoomorphic metaphor uses the language signs of the 

ANIMAL concept sphere to describe the life activity of a human. As a 

result of the analysis of the materials of the newspaper “The Guardian”, 

we managed to find out that in the articles of this publication, the authors 

use traditional idioms with animalistic components. 
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Анотація. Актуальність проблеми впливу мотиваційного рішення 

на розвиток моральної стійкості майбутніх офіцерів Військово-

морських Збройних Сил України визначається потребою у впро-

вадженні інноваційних підходів в зміст вищої військової освіти. 

Відповідно, метою статті є розкриття специфіки впливу моти-

ваційних рішень на розвиток моральної стійкості у майбутніх 

офіцерів під час практичної підготовки на військових кораблях 

(суднах).  

Ключові слова: мотиваційна стійкість, мотиваційні рішення май-

бутніх офіцерів, практична підготовка. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Після широкомас-

штабного вторгнення модернізація та реформування в системі 

https://www.theguardian.com/commentisfree/2021/jul/31/
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військової освіти в Україні відображають стратегічний курс дер-

жави на наближення до європейських цінностей і впровадження 

стандартів НАТО, що впливає на зміни у педагогічній системі зак-

ладів вищої військової освіти, спрямованих на розвиток моральної 

стійкості майбутніх фахівців Військово-Морських Збройних Силах 

України. Сьогодні актуальною є потреба у підготовці майбутніх 

офіцерів, які були б здатні реалізувати окреслені європейські цін-

ності та стратегії та які сприяють розвитку моральної стійкості 

особистої та всіх членів екіпажу. 

Питання розвитку моральної стійкості розкривали українські 

та зарубіжні вчені: В. Алешенко, І. Бех, М. Бочаров, О. Іллюк, 

І. Клименко, О. Кокун, І. Макарова, І. Моїсеєва, Є. Невальонний, 

М. Приймак, М. Романенко, О. Ярещенко, B. McKenna, K. Robin-

son, D. Rooney та інші [1, 2, 3, 4, 6]. 

Метою статті є розкрити специфіку впливу мотиваційних 

рішень на розвиток моральної стійкості у майбутніх офіцерів під 

час практичної підготовки на військових кораблях (суднах).  

Досліджуючи специфіку розвитку моральної стійкості слід 

звернути увагу на такі складові поняття як «моральне рішення» та 

«моральний вчинок», адже моральні рішення, які вони приймають, 

впливають на безпеку та етику у Військово-Морських Збройних 

Силах України, і ця відповідальність важлива не лише на полі бою, 

але й у їхньому щоденному житті. 

Ми погоджуємося із М. Фіцулою, що «мораль – система ідей, 

принципів, законів, норм і правил поведінки та діяльності, які 

регулюють взаємовідносини між людьми за будь-якої ситуації» [2, 

с. 250], а В «Енциклопедії освіти» моральність розглядається як 

характеристика особливого виду практичної діяльності людей, що 

мотивується моральними ідеалами, переконаннями, нормами та 

принципами [3, с. 750].  

Таким чином, моральність у військовій сфері базується на 

таких принципах, як чесність, справедливість, відданість обов’-

язку, захист незалежності та безпеки своєї країни. Офіцери повинні 

долати спокуси порушувати ці принципи навіть у найскладніших 

умовах, що сприяє найвищий рівень моральної стійкості. Таким 
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чином, моральну стійкість розвивають через такі аспекти, як  осо-

биста моральна орієнтація, характерні риси особистості, світо-

гляд, життєві ідеали та громадські інтереси майбутнього офіцера. 

Це також включає почуття обов’язку, патріотизм, особисту від-

повідальність за захист Вітчизни і просування демократії, від-

чуття гідності, співробітництва, колегіального духу та інші 

аспекти. 

Слід також звернути увагу на відмінність процесу підготовки 

у закладі вищої військової освіти полягає насамперед у тому, що 

майбутній офіцер є не тільки як об’єкт освітнього процесу, а насам-

перед, як активний суб’єкт-учасник зі сформованими особистіс-

ними та лідерськими якостями. Доцільно, підкреслити, що саме 

суб’єкт-суб’єктна взаємодія між учасниками освітнього процесу, 

коли офіцер, вирішуючи виховні завдання, створює умови, допо-

магає екіпажу корабля (судна) виховати не тільки самого себе, а й 

здійснювати вплив один на одного – досягаючи таким чином 

найвищого розвитку моральної стійкості.  

Саме тому, потрібно розвивати моральну стійкість офіцерів – 

це інвестиція в майбутнє військової сфери країни та забезпечення 

високих стандартів моральної чесності у Збройних Силах України. 

А прийняття мотиваційного рішення, який є частиною морального 

стійкості майбутнього військово-морського фахівців, який є внут-

рішньою, суб'єктивно-особистісною якістю до дії, що сприяє заці-

кавленостю в її реалізації і орієнтацією на моральні цінності. 

Висновки та перспективи подальших розвідок. Для май-

бутніх офіцерів, які під час практичної підготовки на військових 

кораблях (судах), відбувається тренування через створення різних 

екстремальних ситуацій, в яких вони можуть опинитися, і саме їх 

миттєві рішення можуть загрожувати їхньому життю й життю 

екіпажу. Саме тому офіцер, який відповідає за членів екіпажу, 

повинен бути справжнім лідером з розвинутою моральною стій-

кістю, і тому важливо формувати у курсантів навички лідерства, які 

необхідні для виконання завдань бойових операцій та заходів 

безпеки [6, с. 162].  

Отже, рівень розвитку моральної стійкості в особовому складі 
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Військово-Морських Збройних Сил України має прямий вплив на 

характер та темпи дій конкретного військового підрозділу, а 

прийняття мотиваційного рішення кожного військовослужбовців 

під час виконання бойових завдань впливають на результативність 

професійної діяльності. Саме тому розвиток моральної стійкості 

майбутніх офіцерів є важливим завданням, а прийняття моральних 

рішень є послідовним процесом, який розгортається за допомогою 

формування моральних знань, моральних вчинків під час освіт-

нього процесу та практичної підготовки.  

Перспективи подальших розвідок. Подальший науковий 

пошук доцільно здійснювати в напрямі аналізу структурних 

компонентів розвитку моральної стійкості у майбутніх офіцерів 

Військово-Морських Збройних Сил України. 
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The dynamics and trends of Innovative technologies in tourism and 

hospitality industry are analyzed in the article. It is established that 

Innovative technologies act as an incentive for further development of 

tourism and hotel and restaurant business, allow companies not only to 

occupy leading positions in their market segments, but also to meet 

global service standards. The necessity of Innovative technologies 

introduction at domestic enterprises of tourist and hotel and restaurant 

business in order to cover a larger number of already existing and 

potential consumers is substantiated. It is generalized that the use of 

Innovative technologies in the management system of tourism and hotel 

and restaurant business, at the present stage of economic development, 

is an important task that is of great interest to managers of enterprises 

in this sphere. 

Keywords: tourism, management, innovation, technology. 

Modern tourism is a complex social and economic system, an 

element of which is a highly profitable diversified economic and indust-

rial complex, which includes travel agencies, hotels and restaurants, 

cafes, accommodation etc.  

Structural changes in the economy, instability of the environment 

require a revision of the forms and methods of managing the market of 
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tourism services. The topical issue is to define new and improving 

existing marketing tools, mechanisms for shaping the demand of 

consumers for tourism services [1, р. 5283]. 

The international hotel business is a special segment of the hotel 

industry, which is characterized by a high degree of internationalization 

of capital, the international nature of its operations, as the hotel system 

considers the whole world as its field of activity. Thus, the international 

hotel business plays an important role in solving the problems of 

integrating a country's economy into the world economy and attracting 

investment in the real sector of the economy. At the same time, the 

industry is in the process of adapting to international standards. The 

main defining feature of the modern economy is innovation. Innovation 

is a powerful strategic and anti-crisis tool. The relevance of innovative 

technologies is explained by the world market globalization, shortening 

the life cycle of goods, as well as the need for a strategic approach to 

updating the quality characteristics of products and services. 

Innovation in tourism is a system of organizational and economic, 

research, technological and other measures and their results aimed at 

radical transformation and renewal of the tourist product, the 

mechanism of its promotion and implementation in order to achieve 

economic, social, environmental or other effect [2, p. 17]. Customer 

orientation has an impact not only on production and consumption, but 

also on the associated common practices, which are not purely 

economic, for example, consumption practices [3, p. 1372]. The 

application of innovations in tourism greatly facilitates the process of 

providing tourist services, which begins with informing about them and 

ends with their final consumption. For example, the emergence of the 

World Wide Web has led to the simplification of information exchange, 

improvement of methods of implementing the marketing cycle in 

tourism, the development of electronic means of payment with 

customers and suppliers and more. Hospitality is the basis of tourism as 

a type of economic activity. Accommodation takes the lead in the range 

of services provided to tourists during the trip, and is an integral part of 

each tour. The use of innovations in the hotel business is cost-effective 

and efficient if they bring additional income, provide competitive 
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advantages in the market, increase market share, reduce costs, improve 

the service process, increase the efficiency of individual departments 

and the hotel as a whole. 

When conducting state policy in tourism, the national tourism 

administrations of most countries take into account the forecast of 

tourism development in the world, compiled by the World Tourism 

Organization (UNWTO) – the largest intergovernmental organization, 

which is a specialized agency of the UN and has 153 countries.  

In Ukraine, at the state level, the development of tourism and 

hospitality is recognized as one of the priorities of the national economy. 

World hotel corporations are actively investing in the Ukrainian market: 

in many cities, especially in the capital, there are hotels of the largest 

hotel chains, which indicate a significant prospect for the development 

of this area. According to the forecasts of the State Committee for 

Tourism, in 2022 inbound and outbound tourist flows in Ukraine will 

increase to 10%. In 2018, more than 28 million foreign travelers visited 

Ukraine. Thus, the number of international arrivals in Ukraine in 2018 

increased by 13% compared to 2017. However, in 2019 only 2.5 million 

foreign tourists came to Ukraine with tourist purposes [4].  

It should be noted that until recently the tourist infrastructure of 

Ukraine was not developed well enough. Since 1992, the tourist acco-

mmodation market has tended to reduce the number of large hotels and 

their simultaneous capacity. Also, there is a gradual replacement of large 

complexes with more mobile, flexible forms of business, mainly in the 

form of small hotel business enterprises of various types and categories. 

During 2010-2018, modern hotels were opened in many Ukrainian cities. 

Currently, hotels are being built in large cities of Ukraine that will operate 

in accordance with international standards of hotel service. Thus, new 

hotels are being built in Kyiv, Dnipropetrovsk, Lviv, etc.  

It should be noted that due to the quarantine restrictions caused by 

SARS-CoV-2 pandemic, the number of transactions in the hotel 

segment of Kyiv in the first half of 2020 decreased almost 8 times 

compared to the first half of 2019, but however, this figure is 3 times 

higher than the number of transactions in the hotel segment compared 

to 2012 [4]. Analysis of the current state of tourism in Ukraine shows 
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that in recent years this area is developing steadily and dynamically. 

There is an annual increase in domestic tourist flow. The growing 

demand for tourism services within the country has caused a boom in 

the building of small hotels, mainly in resort regions, as well as an 

increase in the number of hotels from international hotel chains in Kyiv, 

Kharkiv and other major cities, the creation of domestic hotel chains. 

The volume of investment proposals for hotel construction from both 

foreign and domestic investors has sharply increased. At the same time, 

the main proposals are aimed at the hotel business development in the 

regions of Ukraine.  

At the present stage, the main tools in forming an effective 

management system of the hotel complex are the use of advanced 

technologies (including the Internet), energy efficiency, adaptation to 

user demand, versatility, flexibility, social and environmental respon-

sibility, and regulation of operating costs. Therefore, the development 

of the Internet brings the hotel and tourism business such benefits as 

reduced costs, increased efficiency, easier access to consumers, even for 

small companies.  
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Анотація: розглядає найсучасніші тенденції у сфері архітектури 

критих ринків. Зокрема, обговорюються питання екологічної 

стійкості, забезпечення доступності та зручності для користу-

вачів, впровадження новітніх технологій, соціальної інтеграції, 

флексібільності і адаптивності простору, цифрової безпеки та 

споживчого комфорту. Розглядаються конкретні заходи та інно-

вації, які спрямовані на вдосконалення архітектурного дизайну 

критих ринків з метою створення більш сталого та користува-

цьки-орієнтованого середовища. Дана стаття допомагає розу-

міти ключові аспекти розвитку сучасних ринків та їхнє значення 

для суспільства. 

Ключові слова: екологічний дизайн, доступність та інклюзив-

ність, технологічна інтеграція, адаптивні та гнучкі простори. 

Тенденції в архітектурі критих ринків включають в себе ево-

люцію фізичних та інформаційних структур ринку з метою забез-

печення ефективного функціонування та задоволення зростаючих 

потреб користувачів. Основні тенденції в архітектурі критих 

ринків включають: 

Екологічна стійкість: 

Використання екологічних матеріалів: При проектуванні кри-

того ринку враховуються вибір матеріалів, які мають менший 

вплив на навколишнє середовище, такі як бамбук, скло з високими 

характеристиками ізоляції та відновлювані деревини. 

Використання відновлювальних джерел енергії: Ринки можуть 

використовувати сонячні панелі або вітряні генератори для забез-

печення енергією та зменшення викидів парникових газів. 

Системи водозабезпечення і управління відходами: Ефективні 
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системи збору та очищення води, а також використання відходів 

для виробництва енергії або компосту можуть зменшити негатив-

ний вплив ринку на навколишнє середовище. 

Місткість і доступність: 

Публічний транспорт: Ринки можуть бути легко доступними 

за допомогою громадського транспорту, зокрема метро, автобусів 

та трамваїв. 

Парковка і велосипедні стоянки: Забезпечення зручного 

паркування для автомобілів і велосипедів для користувачів. 

Пішохідні зони: Створення безпечних пішохідних зон з відпо-

відним освітленням та сидіннями для комфортного пересування 

пішоходів. 

Технологічні інновації: 

Електронна торгівля: Розвиток онлайн-платформ для спри-

яння торгівлі товарами і послугами через Інтернет. 

Мобільні додатки: Розробка додатків для смартфонів, які 

допомагають користувачам знаходити товари і послуги, здійсню-

вати платежі і отримувати спеціальні пропозиції. 

Відеоспостереження та безпека: Встановлення систем відео-

спостереження та безпеки для забезпечення безпеки користувачів 

і відкриття доступу до цифрових служб. 

Соціальна інтеграція: 

Культурна різноманітність: Створення місць для проведення 

різноманітних культурних заходів та фестивалів, які сприяють 

різноманітності та співробітництву. 

Зони для спілкування: Створення спеціальних зон зі зручними 

сидіннями і кав'ярнями для спілкування і відпочинку. 

Відкритий доступ для всіх груп населення: Забезпечення дос-

тупу до ринку для всіх соціальних груп, включаючи людей з обме-

женими можливостями та малозабезпечених громадян. 

Флексібільність і адаптивність: 

Модульна конструкція: Використання модульних систем 

будівництва, які дозволяють легко змінювати структуру ринку або 

додавати нові функції. 

Зони для різних видів діяльності: Розподіл ринку на зони, які 
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можна адаптувати для різних типів товарів або послуг відповідно 

до потреб. 

Цифрова безпека: 

Захист особистих даних: Впровадження системи захисту 

особистих даних клієнтів та торговців. 

Кібербезпека: Розробка заходів з кібербезпеки для захисту від 

хакерських атак та інших кіберзлочинності. 

Споживчий комфорт: 

Зони відпочинку: Створення зон відпочинку з комфортними 

сидіннями, зонами для пікніків та ігровими майданчиками. 

Їжа та напої: Доступність ресторанів, кафе та закусочних з 

різноманітними стравами та напоями. 

Ці тенденції в архітектурі критих ринків відображають сучасні 

вимоги до інфраструктури, яка має бути екологічно стійкою, 

соціально орієнтованою та технологічно розвинутою. Вони спрямо-

вані на поліпшення життя споживачів і підтримку сталого розвитку. 

________________________________________________________  

  Економічні науки 

 

ІНФЛЯЦІЯ В УКРАЇНІ: ВПЛИВ НА СПОЖИВЧУ ПОВЕДІНКУ 
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студентка факультету  
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Київський політехнічний інститут  

імені Ігоря Сікорського 
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 Інфляція - це одна з найактуальніших проблем сучасної 

української економіки. Вона має значний вплив на споживчу 

поведінку і фінансову стабільність громадян України. Тому акту-

альною є тема дослідження природи інфляції в Україні, а також її 

вплив на життя громадян, зокрема в умовах війни в країні. 

Інфляція - це стійке зростання загального рівня цін на товари 

та послуги протягом тривалого періоду. Вона може бути 
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спричинена різними факторами, такими як попит та пропозиція на 

ринку, збільшення грошової маси або зовнішні впливи, такі як 

зміни валютного курсу. Інфляція може бути помірною або вибу-

ховою, і її вплив на економіку може бути важко передбачити. 

В Україні інфляція стала проблемою протягом багатьох років. 

Останнім часом країна стикається зі значними інфляційними 

тисками, що впливають на життя громадян та стабільність 

економіки. За даними Національного банку України, в липні 2023 

року річна інфляція склала 9,5%. Це викликає серйозні 

обговорення щодо її впливу на споживчу поведінку та фінансову 

стабільність громадян[1]. 

Інфляція в Україні впливає на споживчу поведінку громадян. 

Зі зростанням цін на основні товари і послуги громадяни змушені 

переглядати свої витрати. Це може призвести до зменшення спо-

живчого попиту на товари та послуги, а також до пошуку альтер-

нативних та більш доступних варіантів. Громадяни також можуть 

відкладати великі покупки, такі як автомобілі чи нерухомість, 

через нестабільність цін[2]. 

Одним з особливо актуальних аспектів інфляції в Україні є її 

вплив на економіку в умовах війни. Військовий конфлікт призвів 

до значних змін у структурі внутрішнього споживання та постача-

ння товарів і послуг. Це також призвело до збільшення витрат на 

оборону та військові цілі. Всі ці чинники впливають на інфляцій-

ний процес і можуть збільшити ступінь інфляції в країні[3]. 

Інфляція залишається серйозною економічною проблемою в 

Україні, особливо в умовах війни. Вона впливає на споживчу 

поведінку громадян та фінансову стабільність. Розуміння цього 

впливу є важливим для розвитку ефективних стратегій управління 

особистими фінансами та забезпечення стабільності економіки 

країни. Регулярне вивчення інфляційних процесів і пошук рішень 

може допомогти подолати цю проблему і покращити життя 

громадян України. 

Література: 

1. Національний банк України, "Звіт про інфляцію", липень 

2023: https://bank.gov.ua/ua/news/all/inflyatsiyniy-zvit-lipen-2023-roku 
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article/view/30 
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Анотація: Одним з ключових завдань сучасного етапу реформу-

вання освіти є створення таких умов, що сприятимуть повному 

розвитку та самореалізації кожного громадянина України. 

Результативність пізнавальної діяльності є запорукою ефектив-

ності навчальної діяльності та процесу навчання молодших школя-

рів. Вона є визначальною для цілеспрямованої розумової активно-

сті, розвитку інтелектуальних здібностей та вроджених задатків 

учнів. 

У статті розглядається проблема формування пізнавального 

інтересу учнів до математики, який часто сприймається ними як 

нудний та абсолютно нецікавий предмет. У зв'язку з цим вчителі 

намагаються знайти ефективні форми та методи навчання 

математики, які сприятимуть посиленню навчальної діяльності 

та формуванню пізнавального інтересу. 

Ключові слова: реформування освіти, повноцінний розвиток, 

пізнавальна діяльність, математика, формування пізнавального 

інтересу, ефективні форми та методи навчання. 

Виклад основного матеріалу. У сучасному світі талант та тво-

рча обдарованість стають важливими факторами для інтенсивного 

https://uej.azores.gov.ua/index.php/uej/%20article/view/30
https://uej.azores.gov.ua/index.php/uej/%20article/view/30
https://war-economy.org.ua/wpe/issue/%20view/6
https://war-economy.org.ua/wpe/issue/%20view/6
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економічного розвитку країни та забезпечують її національний 

престиж. 

У початковій школі одним з обов'язкових результатів нав-

чання має бути формування мислячої, творчої та активної 

особистості. Педагог повинен бути не просто вчителем, а й 

вихователем розуму дитини. Важливо не лише передати глибокі та 

міцні знання, але й навчити її уявляти, фантазувати, радіти та 

тужити, дивуватися та співчувати. 

Відомий український педагог В. Сухомлинський працював 

над дослідженням пізнавального інтересу школярів. Він надавав 

велику увагу вихованню навичок самостійності у роботі з підруч-

ником та іншими джерелами знань. За словами Сухомлинського, 

«підготовленим до життя та праці має бути той, хто має не тільки 

добрі знання, але і здатність постійно їх збагачувати, розширювати 

свій кругозір та учитися самостійно, читати літературу» [1, с.91].  

Науковці, такі як П. Блонський, Д. Богоявленська, В. Буряк, 

М. Махмутов, О. Савченко та інші, розглядають пізнавальний 

інтерес як один з видів самостійності. Він включає в себе здатність 

сприймати інформацію, осмислювати її, створювати нові проб-

леми та розв’язувати їх власними силами. Крім того, пізнавальний 

інтерес є свідомою мотивацією до дій, обґрунтованістю та здат-

ністю бачити об’єктивні підстави для дій відповідно до власних 

переконань (І. Бех, А. Матюшкін, А. Смірнов, С. Рубінштейн та 

інші). У контексті перебудови освіти особлива увага приділяється 

формуванню вміння учнів самостійно здобувати знання та 

застосовувати їх на практиці. 

Для підвищення ефективності навчання в школі важливим є 

розвиток пізнавальних здібностей учнів, які спонукають їх до 

активного засвоєння знань, їх постійного поповнення та застосу-

вання під час вивчення різних навчальних предметів. Особливу 

увагу на уроках математики приділяється розвитку логічного 

мислення, математичної мови та навичок обчислення. 

Хоча математика може виявитись складним предметом, ми 

прагнемо створити атмосферу довіри та підтримки, щоб надихнути 

кожну дитину на впевненість у своїх здібностях і переконати її, що 
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вона зможе знайти правильну відповідь. 

Наша думка полягає в тому, що для підвищення ефективності 

навчання математики необхідно змінювати пізнавальну діяльність 

учнів. Роль вчителя полягає не лише у керуванні процесом 

засвоєння знань, але й у створенні оптимальних умов, які сприяють 

розвитку пізнавальної самостійності [2]. 

Отже, вчителеві доручається не лише організація самостійної 

роботи учнів молодших класів, але й визначення ступеня та рівня 

самостійності учнів. Як і в будь-якій іншій діяльності, самостійна 

навчально-пошукова діяльність молодших школярів є продуктив-

ною тільки в разі її правильної організації. 

Важливо відзначити, що формування пізнавальної самостій-

ності вимагає створення сприятливого середовища, де панує 

позитивне ставлення до учнів та прагнення до пізнання, а також 

забезпечення діалогу між учнями та вчителем [3]. 

Потреба у пізнанні завжди пов'язана з сильними позитивними 

емоціями, тому дуже важливо створювати, зміцнювати та розви-

вати у учнів почуття задоволення та радості від розумової діяльно-

сті та успіхів, щоб сприяти розвитку їхньої пізнавальної потреби. 

Замість вимагати від учнів розв’язати творчі задачі самостійно 

відразу, важливо створити атмосферу пошуку, що б стимулювала 

їх задуматись і спробувати знайти відповідь самостійно. При 

цьому вчителю доцільно не надавати хід розв'язання завдання, а 

зосередитись на направленні думки учня, оскільки сам процес 

розумової роботи та варіативність прийомів досягнення результату 

з їх детальним поясненням є найважливішим етапом. 

Важливим етапом організації самостійної навчально-пошу-

кової діяльності молодших школярів є врахування принципу 

індивідуального підходу до кожного учня, його пізнавальних мож-

ливостей та готовності до самостійного виконання завдань. 

Для розвитку пізнавальної самостійності молодших школярів 

на уроках математики корисним є використання комплексних 

задач, які можуть бути побудовані на основі наочних засобів або 

записані на дошці. Це дозволяє формулювати завдання лаконічно 

та забезпечує можливість розвитку навичок самостійного 
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мислення та розв'язання математичних задач учнями. 

1. Дівчинка має 4 сині та 5 зелених кульок.  

В даному завданні потрібно використовувати числові дані 

для створення та розв’язання кількох задач на різних операціях. 

Задачі такі:  

а) бабуся подарувала їй ще 2 зелені кульки.  

Скільки зелених кульок стало у дівчинки?  

б) дівчинка подарувала подрузі 1 синю кульку.  

Скільки синіх кульок залишилось у дівчинки?  

в) дівчинка подарувала братові одну синю та одну зелену 

кульки.  

Скільки кульок віддала дівчинка братові?  

Завдання має на меті показати, що слово «подарувала» може 

використовуватись як у зв'язку з додаванням, так і з відніманням.  

2. Прочитати задачі і пояснити, які з них розв’язуються 

однією дією, а які – двома.  

а) В парку посадили 5 лип, а кленів – на 4 менше. Скільки 

всього дерев посадили в парку?  

б) В парку посадили 10 лип, а кленів – на 4 більше. Скільки 

посадили кленів?  

в) В одному поїзді 20 великих вагонів і стільки ж малих. На 

станції відчепили 5 великих вагонів. Скільки вагонів стало в поїзді?  

3. Визначити, для розв’язування якої з наступних задач 

складено вирази:  

13 − (7−5) ; (13 − 7) − 5 ; (13 + 7) − 5.  

а) У сувої було 13м тканини. Відрізали 7м тканини, а потім ще 

5 м. Скільки метрів тканини залишилось у сувої?  

б) Потрібно було відремонтувати 13 колісних і 7 гусеничних 

тракторів. Відремонтували 5 тракторів. Скільки тракторів ще треба 

відремонтувати?  

в) В одному бідоні 13л води, а в другому 7л. З другого бідона 

вилили 5л води. На скільки менше води в другому бідоні, ніж у 

першому? 

Для стимулювання пізнавального інтересу учнів молодшої 

школи необхідно використовувати різноманітні методи та прийоми 
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навчання, такі як творчі вправи, проблемні задачі та запитання, 

дидактичні ігри та інші. 

Різноманітні завдання сприяють розвитку інтересу та критич-

ного мислення у молодших школярів. Зокрема, завдання, які потре-

бують оригінального та творчого підходу, стимулюють пошукову 

діяльність учнів та виховують їх винахідливість. Ці завдання спри-

яють розвитку продуктивного мислення та формуванню уміння 

узагальнювати та розв'язувати задачі. 

Для формування пізнавального інтересу молодших школярів 

можна виділити два види завдань: інформаційні та дослідницькі. 

Вони дозволяють вчителю контролювати пізнавальну діяльність 

учнів на всіх етапах. При розробці завдань цього типу необхідно 

враховувати складність завдання та уміння та навички учнів у 

розв’язуванні їх, щоб забезпечити їх ефективне виконання [6]. 

Так, на уроках математики можна запропонувати учням 

інформаційні завдання типу:  

1. Знайди та запиши ті приклади, відповіді яких дорівнюють 

9,17, 20,31:  

29−3; 31+9; 18−9; 40−25; 17−9; 16+4; 42+6; 35−4; 25−0; 12+5.  

2. Перевір рівності для чисел-перевертнів:  

23+32=14+41;  

28+82=19+91;  

43+34=16+61;  

334+433=136+631.  

3. Знайди значення виразів. Перепиши ці вирази без дужок і 

теж знайди їх значення. У яких виразах дужки можна не ставити?  

(300:6) − (280:7); (320+120):4.  

Для формування пізнавального інтересу учнів, дослід-

ницькі завдання можуть бути такого виду:  

1. Розглянути два числа, де перше число є сумою двох 

доданків, а друге є сумою трьох доданків. Дослідити, чи можна 

стверджувати, що перше число є менше, більше або дорівнює 

другому числу. 

2. Дослідити число, сума якого з його доданками дорівнює 

100. Знайти це число.  
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3. Довести, що якщо число ділиться і на 2, і на 3, то воно 

ділиться і на їх добуток.  

4. З'ясувати, чи можна число 10 записати у вигляді суми двох 

доданків, з яких один є у кілька разів більший за другий (відповідь: 

так, 10 можна записати як 1+9 або 2+8).  

Другий тип завдань для зацікавлення молодших школярів в 

навчанні можна класифікувати як завдання, що базуються на 

прийомах розумової діяльності. Це можуть бути завдання на 

аналогію, порівняння та структурування навчального матеріалу.  

Наприклад:  

1. Чим цікаві рівності?  

92−72=9+2+7+2; 61−45=6+1+4+5; 83−63=8+3+6+3.  

За зразком склади ще кілька рівностей.  

Вказівка. Щоб скласти рівність за цим зразком, треба 

звернути увагу на особливість від’ємника (ділиться на 9).  

2. Не виконуючи дії, скажи, на скільки сума 118+110+112  

більша за суму 117+109+111?  

Використання цього типу завдань на уроках математики 

сприяє збільшенню зацікавленості молодших школярів у навчанні, 

поглибленню їх знань та розвитку самостійної пізнавальної діяль-

ності. 

Для молодших школярів є природнім навчатися через гру. 

Вони краще сприймають матеріал, коли беруть активну участь у 

навчальному процесі та коли їм цікаво. Саме тому, з метою роз-

витку пізнавального інтересу до математики у дітей молодшого 

шкільного віку, цілком доцільно використовувати на уроках 

математики різноманітні ігрові ситуації [5]. 

До прикладів ігрових ситуацій, які можна використовувати на 

уроках математики для дітей молодшого шкільного віку, належать 

«Математична естафета», «Кращий обчислювач», «Спустися з 

гірки», «Магазин», «Допоможи Незнайкові», «Мовчанка», «Відга-

дай склад числа», «Хто швидше» та багато інших. 

Один з шляхів зацікавити молодших школярів математикою - 

це використання різноманітних інтерактивних ігор та завдань на 

уроках. Наприклад, «Блискавичне додавання» - цікава розвага, яку 
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можна запропонувати учням. Вчитель може написати на дошці 

чотирицифрове число як перший доданок, а потім запросити 

одного з учнів написати під ним друге чотирицифрове число як 

другий доданок. 

Нижче вчитель пише 3-й доданок, 4-й пише хтось із учнів і, 

нарешті, 5-й знову пише вчитель і відразу записує суму.  

Наприклад: 7647 – пише вчитель, 2914 – пише учень, 7085 – 

пише вчитель, 5431 – пише учень, 4568 – пише вчитель і одразу 

записує відповідь 27645.  

Учням запропоновано розгадати та зрозуміти техніку швид-

кого додавання. Ця техніка полягає в тому, що вчитель доповнює 

цифри своїх доданків цифрами попереднього доданка до 9. Як 

результат, можна отримати суму 9999+9999=20000−2. Відповідь 

на завдання буде перший доданок, перед яким потрібно поставити 

цифру 2, а останню цифру зменшити на 2. 

Ми вважаємо, що вислів А.С. Макаренка «Яка дитина в грі, 

такою багато в чому вона і буде в праці, коли виросте» має 

значення для виховання майбутнього діяча. Тому, головним 

засобом виховання є гра. Наприклад, при вивченні теми «Склад 

числа 5» в 1-му класі можна використати гру «Листоноша», яка 

допоможе учням краще засвоїти матеріал. 

Метою цих уроків є формування стійких усних та письмових 

навичок, а також розвиток мислення учнів. Для досягнення цієї 

мети ми використовуємо колективні, групові, парні та індиві-

дуальні форми роботи. Для забезпечення взаємодопомоги між 

учнями, ми організовуємо такі дії як підтримка та допомога одне 

одному. Для того, щоб не допустити перевтоми та активізувати 

думку учнів, ми протягом уроку кілька разів переключаємо їх 

увагу з одного виду діяльності на інший. 

Шляхом спеціально дібраних вправ розвиваємо і вдоскона-

люємо способи пізнавальної діяльності учнів.  

Наприклад: першокласники вивчають значення виразу (2+6) 

і знаходять його за допомогою різних способів. Під час порівняння 

цих способів діти самостійно відкривають новий, найбільш раціо-

нальний спосіб - прийом перестановки чисел, який застосовується, 
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коли другий доданок більший від першого. Запитання, які стиму-

люють мислення учнів, включають: «Що буде, якщо ми зробимо 

навпаки?», «Де можна застосувати цей прийом?», «Чи можна 

зробити це інакше?» [4, с 19]. 

У навчанні школярів головною метою є вироблення навичок 

виконання творчих завдань, таких як:  

1. аналіз задач та їх змісту;  

2. короткий запис задачі з використанням ілюстрацій, 

малюнків, схем або словесних описів та складання плану розв’язку 

у вказаній формі;  

3. запис відповіді;  

4. розв’язування задачі іншим способом;  

5. заміні питання до задачі;  

6. складання обернених задач.  

Отже, підходи до вивчення пізнавальних інтересів можуть 

бути різними: вони можуть бути розглянуті як мотивацію до 

навчання, як стійку особистісну характеристику та як потужний 

інструмент навчання. Для того, щоб зробити навчальний процес 

більш активним для учнів, необхідно систематично стимулювати, 

розвивати та зміцнювати їх пізнавальний інтерес як мотивацію, 

стійку особистісну характеристику та потужний засіб навчання. 

Існує чотири рівні розвитку пізнавального інтересу: допит-

ливість, цікавість, пізнавальний інтерес і теоретичний інтерес. 

Важливо, щоб педагоги могли визначити пізнавальні інтереси 

кожного учня на будь-якому етапі його розвитку, щоб збуджувати 

їх інтерес до предмета та сприяти подальшому розвитку цього 

інтересу. 

Навчання молодших школярів пізнавальному інтересу на 

уроках математики має потенціал покращити основні математичні 

знання, уміння та навички у дітей. Крім того, цей процес може 

збільшити інтерес до предмету та підвищити активність учнів у 

пізнавальній та практичній діяльності. 
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Abstract: The article reveals the informational and methodological 

potential of photo documents as a historical source. According to the 

authors, photographs are a unique and reliable means of preserving 

historical memory for future generations, as well as a fairly informative 

source of information about historical events and phenomena, historical 

figures, traditions, customs and everyday life of people in the past. They 

are also an invaluable source for studying and researching the history 

of the native land, its memorial places, and monuments. 

The methodological value of photographs as a historical source, 

according to the authors, is that their use in the educational process 

activates the cognitive, research and creative activity of students, 

develops their cognitive interest, promotes the stability of attention, the 

development of critical thinking and visual memory, plays an important 

role in the formation of their media literacy and ideas about the 

historical past. 

Keywords: photography, historical source, textbook 

Studying history has always been an important component of 

education, helping the younger generation understand the past and its 

influence on the present. However, history doesn't always appear 

fascinating and engaging to students, and teachers often have to find new 

ways to make this subject more accessible and captivating. One such 

approach is the use of photographic documents to visualize historical 
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events and phenomena. In this work, we will explore how photographic 

documents can be employed in the school teaching of history and 

provide practical advice for educators. 

The informational potential of photographic documents as a 

historical source is immense. One of the primary attributes of 

photographs is their direct capture of historical information at the 

moment of action. Consequently, they serve as invaluable carriers of 

visual information about the times when they were created. Unlike 

written sources, photographic documents allow researchers to visually 

transport themselves into the past, as if becoming participants in it. It's 

no wonder that one of the most renowned American photographers of 

the 19th century, Mathew Brady, stated, «The camera is the eye of 

history» [8]. 

According to Olga Koliastruk, photographs are unique artifacts of 

their time, and unlike other sources, they have the ability to convey the 

spirit and atmosphere of the past, shedding light on the specific way of 

life in society, including daily practices, rituals, household details, 

appearance, emotional states, behavior, and more [1]. 

When using photographs in history lessons, it is important to draw 

students' attention to the fact that photographs are a unique and reliable 

means of preserving historical memory for future generations. They are 

also a valuable source of information about historical events and 

phenomena, historical figures, traditions, customs, and the everyday 

lives of people in the past. Photographic documents are an invaluable 

source in the study and research of the history of one's homeland, its 

landmarks, and monuments. Special emphasis should be placed on the 

study of family photo albums, as knowing the history and traditions of 

one's own family, locality, and region is essential for every individual 

[2]. 

In the educational process, particular attention should be given to 

research work with photographs as historical sources, as it stimulates 

students' thinking as a whole and develops their ability to critically 

analyze historical information in particular. The most comprehensive 

research approach to the study of historical sources is realized during 

practical/research work and lessons, as they involve active cognitive 
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activities of students during a certain stage of a lesson or the entire class. 

Such lessons have a dual purpose: they are one of the ways to learn new 

material based on the processing of various sources of information and 

an important means of developing students' research competence [3]. 

Introduction to photography as a historical source in history lessons 

begins in the 5th grade. It is important to make students aware that 

photography seems to freeze time, permanently capturing events, 

phenomena, and objects. By studying photographs, valuable informa-

tion can be obtained from primary sources (individuals who lived during 

that time) about various aspects of human life: specific historical events, 

daily life, customs, fashion, production processes, leisure activities, 

natural and man-made disasters, international activities, wars, cultural 

and political life of the corresponding historical period. Thus, photo-

graphy serves as a chronicle of both society's and an individual's everyday 

life, capable of presenting and reconstructing the past for the future [5]. 

We recommend that students conduct research on photographs as 

historical sources in two stages: 1) observation and description, 

2) interpretation (analysis, synthesis, and evaluation) of what is 

depicted. Observation and description of the photographic document 

involve students answering simple closed-ended questions: Who and 

what is depicted? How many individuals, of what age, gender, and social 

affiliation? What objects and items are visible? What is the background 

(nature, interior, architecture)? Are there any inscriptions (signs, posters, 

newspapers, advertisements)? The initial interpretation, as suggested by 

Irina Martinova, should include an examination of: How typical or 

exceptional is the situation depicted in the photo? When did it occur 

(year, season, period)? Is the photograph staged or documentary? What 

do the inscriptions indicate? Historical interpretation, according to the 

researcher, should encompass conclusions about the social status of 

those depicted, their age and professional groups, their material status, 

their moral condition, and their psychological state [2]. 

When analyzing photographs, it is important to consider several 

points. Firstly, they often reflect the conventions, traditions, and 

expectations of the historical period in which they were taken. Secondly, 

photographs, especially in periodicals and books, undergo careful 
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selection and sometimes censorship: both the photographer and editors 

choose photographs based on various criteria (contemporary relevance, 

relevance to specific content or newspaper reports, etc.). It should be 

noted that photographs can easily be manipulated and their content 

altered, sometimes even forged (especially in the age of digital 

photography) [4]. 

Photographic documents play a significant role in the study of 

wartime events. It is in the context of war that photography becomes an 

invaluable tool for preserving historical memory. Many wartime 

photographs depict combat actions and their consequences for civilian 

populations, both heroic and tragic [7]. 

Furthermore, in the context of media literacy, it is essential to draw 

students' attention to the fact that photography, as a visual component of 

conveying information to the reader, is an extremely important tool in 

propaganda and information warfare between states. Specifically, for 

propagandistic purposes, photography is used to disseminate short and 

informative messages (often with falsified information) and to create a 

particular form of internet humor – satirical "memes" and "image 

macros." The goal of these is to mock opponents and expose their 

positions, history, and culture. Therefore, developing students' ability to 

analyze photographic sources is a relevant issue for contemporary 

history teaching methods [4]. 

Photographic documents are an important means of exploring the 

past and visualizing history in schools, as they allow us to recreate the 

atmosphere, events, personalities, and everyday life of past eras. 

Photographic documents also serve as valuable sources of information 

about historical memory, culture, traditions, and the identity of nations. 

However, photographic documents require critical analysis and 

interpretation because they can be manipulated and falsified. Therefore, 

working with photographic documents in schools requires students to 

apply special methods and approaches that help them uncover the 

informational and methodological potential of photographs as historical 

sources. 

The methodological value of photographs as historical sources, in 

our opinion, lies in their ability to activate the cognitive, research, and 
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creative activities of students. They stimulate their cognitive interest, 

enhance attention span, foster critical thinking, and develop visual 

memory. They also play a crucial role in shaping students' media literacy 

and their understanding of historical events. Additionally, photographic 

documents are of great significance in the context of information 

warfare surrounding history and the present day. 

In conclusion, photographic documents are unique historical 

sources and reliable means of preserving historical memory for future 

generations because they depict a specific image of an era with all its 

details and nuances. The use of photographic documents in the study of 

history can make this subject more interesting and accessible to students. 

Photographs and other visual materials help create a vivid connection 

between students and history, as well as develop their analytical and 

critical thinking skills. Such an approach promotes a deeper 

understanding of the past and its impact on our present. Therefore, 

history teachers should actively incorporate photographic documents 

into their work, making education more effective and engaging for their 

students. 
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Анотація: ЗМІ є ключовими для інформаційного обміну в сучас-

ному світі та мають важливий вплив на погляди громадськості. 

Вони використовують мовну маніпуляцію, зокрема метафори, для 

впливу на аудиторію. У дослідженні аналізуються американські 

та британські електронні ЗМІ, де виявлено використання мета-

фор для формування негативного враження від політичних подій 

та обставин. 

Ключові слова: ЗМІ, мовна маніпуляція, аналіз мовних засобів. 

ЗМІ, або засоби масової інформації, є одним із найважливіших 

каналів передачі інформації у сучасному світі. Вони не лише 

надають громадськості засіб для отримання новин і аналізу подій, 

але і впливають на наше сприйняття світу та формують наші пог-
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ляди і переконання. ЗМІ сприяють формуванню загальної картини 

свідомості громадян, маніпулюванню їхньою думкою, що є пред-

метом дослідження не тільки психологів, філософів, політологів, 

але й філологів. У цьому контексті, аналіз мовних засобів, 

використаних у іноземних текстах ЗМІ, стає важливою задачею 

для розуміння того, як інформація подається та які маніпуляційні 

прийоми можуть використовуватися для впливу на аудиторію.  

У різні часи дане питання вивчали Є. Архипова, А. Белецька, 

І. Біляк, Ю. Булик, І. Бутова, В. Зірка, А. Загнітко, Л. Киричук,  

Т. Ковальова, О. Лавриненко, В. Різун, О. Руда, О. Семенюк,  

С. Скомаровська та ін.  

Мовна маніпуляція, як визначено В. Зіркою, представляє 

собою підтип маніпулятивного впливу, спрямованого на когні-

тивні процеси та поведінку людини, і реалізується за допомогою 

мовних засобів, що виявляються імпліцитно [1, с. 5]. Згідно з 

подібною точкою зору, яку представляє О. Руда, мовленнєва 

маніпуляція може розглядатися як форма маніпулятивного впливу, 

що досягається через майстерне використання мовних ресурсів з 

метою прихованого впливу на когнітивну і поведінкову діяльність 

адресата [2, с. 50-51]. З іншого боку, Н. Бутенко розглядає мовне 

маніпулювання як стратегічне використання особливостей мови та 

її правил з метою неявного впливу на адресата. [3, с. 208]. 

Найбільш доцільним та повним вважаємо визначення дослід-

ниці О. Дмитрук, яка стверджує, що мовною маніпуляцією є 

«використання мовних засобів, які часто вступають в активну 

взаємодію з паралінгвістичними засобами для здійснення психоло-

гічного впливу на адресата з метою прихованого укорінення 

певних настанов у психіці адресата» [4, с. 12]. 

До імпліцитних мовних засобів маніпуляції у ЗМІ відноситься 

метафора. Вона має сильний риторичний ефект в медіа та політич-

ному дискурсі завдяки своїй образності та здатності проникнути в 

свідомість реципієнта. У процесі аналізу ми використали метод 

фреймів та слотів. Матеріалом нашого дослідження стали статті 

електронних американських та британських ЗМІ у період жовтня 

2023 року на тему повномасштабного вторгнення в Україну.  
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У ході аналізу ми прийшли до висновку, що американські та 

британські електронні засоби інформації задля впливу на адресата 

використовують різні види метафор. Для журналістів з CNN 

характерним є використанням в заголовках та самих статтях 

метафор з природними концептами.  

“Zelensky urges European leaders to continue support while US 

sees “a growing political storm””[5]. У цьому заголовку використано 

метафору “political storm”, що можемо вважати натяком на 

ставлення ЗМІ до наявних політичних обставин як до нестійких та 

ненадійних, які, у перспективі, призведуть до руйнівних наслідків.  

“Biden concerned about Ukraine funding – and is searching for 

ways to keep aid flowing” [6]. Тут можемо спостерігати, що 

природні метафори обираються усвідомлено. Замість flowing, що в 

собі має натяк на потік води в річці журналісти могли надрукувати 

“…keep aid supplying” й первинний сенс б не постраждав, але вибір 

пав саме на варіант, що маємо у кінцевій електронній статті.  

Британці з BBC, в свою чергу, використовують метафори з 

концептами хвороби.  “This political turmoil is one of several 

symptoms of Western fatigue” [7]. “He accused Russia of deliberately 

targeting the village while people gathered for the memorial service, and 

said it “was not a blind strike”” [8]. Метафори “..symptoms of Western 

fatigue” та “blind strike” мають негативні конотації, бо асоціюються 

з ненормальністю та обмеженістю доступу до здорового глузду.  

Таким чином, засоби інформації з Америки та Британії у своїх 

мовних засобах впливу на реципієнта подібні тим, що, завдяки 

різним видам метафор виокремлюють спільну думку про 

руйнівний вплив дій або бездіяльності політиків деяких країн.  
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Анотація. У доповіді визначено поняття інфографіки як методу 

візуалізації та способу передачі інформації. Окреслено переваги 

використання інфографіки в навчальному процесі початкової 

школи. Виокремлено основні вимоги щодо створення інфографіки. 

А також наведені приклади електронних сервісів, якими можна 

скористатися для створення інфографіки.  
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Концепція Нової української школи передбачає  формування 

та розвиток в учнів навичок інформаційно – цифрової компетент-

ності, уміння навчатися впродовж життя, які належать до основних 

компетентностей. [1] 

З метою підвищення ефективності навчального процесу акту-

альним є використання цифрової візуалізації на уроках в почат-

ковій школі. 

При візуалізації навчального матеріалу ланцюг словесних 

міркувань скорочується за рахунок наочних образів.  

Одним із ефективних засобів для формування цифрової ком-

петентності у сучасних здобувачів освіти НУШ є інфографіка.  

Інфографіка – метод візуалізації, спосіб подання та передачі 

інформації за допомогою візуальних методів (графічних зобра-

жень). 

 Інфографіку іще називають мовою візуальних символів. ЇЇ 

суть влучно пояснює у своїх роботах професор Ервард Тафті, який 

спеціалізується на інформаційному дизайні. Він зазначає: по – 

перше, для того, щоб візуалізувати дані, треба їх мати. Наприклад, 

це може бути певна статистика або показники. А, по – друге, треба 

дати користувачу можливість між собою ці дані порівняти. Це і 

буде найкраща візуалізація.[2] 

Здобувачам освіти початкової школи краще вдається сприй-

мати образи, ніж слова, тому навчальна інформація подана у малю-

нках, схемах, у формі відеороликів, інфографіки сприяє ефектив-

ному засвоєнню матеріалу. 

Переваги використання інфографіки в навчальному процесі 

початкової школи:  

• Дозволяє спростити зміст, передаючи необхідну інфор-

мацію; 

• Сприяє активізації пізнавальної та навчальної діяльності; 

• Розвиває у здобувачів освіти критичне мислення; 

• Підвищує інтерес до вивчення предмета.[3, с. 25] 

Інфографіка має на меті привернути увагу учнів.  
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Інфографіка передбачає структурування навчального матері-

алу.  

Вимоги до створення інфографіки: 

• Обмеження кольорів: використовувати потрібно до 7 базо-

вих кольорів; 

• Не виходити за межі слайда; 

• Утримуватися від темних, різнобарвних фонів; 

• Не дублювати інформацію (об’єднувати текстові повідом-

лення); 

• Слід відмовитися від зайвих ілюстрацій і текстової інфор-

мації; 

• У кожному блоці має бути 3-4 активні елементи; 

• Інформацію потрібно подавати у логічній послідовності: в   

алфавітному порядку, у висхідній або низхідній послідовності 

[4, с. 38] 

 В інфографіці можна візуалізувати будь – які дані. Однак їх 

варто розділити на кілька типів: 

1. Категорійні. Наприклад, різні фрукти (яблука, сливи, 

груші), аналізувати потрібно інформацію про них. 

2.  Порядкові. Наприклад, дні тижня (понеділок, вівторок, 

середа і т. д.), завдяки інфографіці можна показати режим тижня. 

3.  Чисельні. Порівняти кількість чогось чи довжину, вагу або 

інші параметри. Найкраще порівнювати не просто числа 

стовпчиками, а візуально показати кількісну перевагу. Наприклад, 

коли говоримо про те, яких тварин більше живе у лісі – лисиць чи 

вовків, можна зобразити великого вовчика і маленьку лисичку. 

Таким чином, результат очевидний, тобто іноді в інфографіці 

число не несе на собі все навантаження.  

4.  Реляційні. Застосовують, коли необхідно візуалізувати 

зв’язок між об’єктами. 

5. Просторові. Можна візуалізувати точне розташування, 

показати координати певної точки. [4, с. 39] 

Для створення інфографіки можна використати такі сервіси: 

Редактор Pictochart.com вважається трендовим на сьогодні. 

Тут є класична інфографіка, тобто шаблони для її створення. А 
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також можливості для створення графічних презентацій. Інтер-

фейс програми досить простий. Потрібно обрати блок, біля нього 

з’являються всі необхідні об’єкти. Можна змінювати фотографію, 

завантажувати свої картинки та фото. Можна редагувати текст та 

блок діаграм.  

Infogr.am – безкоштовний сайт, на якому є шаблони для 

інфографіки. 

Сайт Visually для обміну інфографікою дає користувачам 

змогу вивантажувати створені ними образи в інтернеті і дослід-

жувати роботи інших користувачів на певну тематику.  

Canva – платформа для створення графіків, презентацій, афіш. 

Ці сервіси та багато інших не складні у використанні. Корис-

туючись готовими шаблонами, процес створення інфографіки 

(візуалізації) відбувається досить швидко. 

Використовувати інфографіку можна на будь – якому етапі уроку.  

Інфографіка допомагає засвоїти та систематизувати інформа-

цію, залучити різні органи чуття. Вона чіпляє й утримує увагу 

користувача від першого до останнього рядка. 

Сучасні прийоми візуалізації не тільки передають інформа-

цію, але й мають емоційний вплив на учнів, викликають у них 

позитивні емоції та інтерес до предмета.  

Таким чином, використання  інфографіки  у навчальному про-

цесі початкової школи робить урок змістовним, цікавим, ефектив-

ним, сприяє розвитку зорового сприйняття, критичного мислення, 

цифрової компетентності.  
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Анотація: сучасний світ зазнає нестримного розвитку інформа-

ційних технологій, який радикально трансформує різні сфери 

життя суспільства. Однією з ключових галузей, яка відчуває знач-

ний вплив цих технологічних змін, є туристична індустрія. Елект-

ронна комерція, як невід’ємна складова сучасного бізнесу, відіграє 

ключову роль у галузі туризму. Інноваційні підходи до її впровадже-

ння та використання мають надзвичайний потенціал у підвищенні 

економічної ефективності та управління персоналом у цій галузі. 

Ключові слова: туризм, електронна комерція, інновації, техно-

логії, персонал. 

Електронна комерція в туристичній галузі відкриває безмежні 

можливості для споживачів та бізнесу. Завдяки новаторським тех-

нологіям та стратегіям, її вплив на економіку та управління персо-

налом стає все більш значущим. Дієве використання цього потен-

ціалу може змінити уявлення про організацію та функціонування 

туристичного бізнесу. 
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Сучасні технологічні інновації значно змінюють обсяги 

електронної комерції в галузі туризму, надаючи нові можливості. 

Одними із сучасних напрямів електронної комерції є персоналізо-

вані рекомендації штучного інтелекту та чат-боти для обслугову-

вання клієнтів. Алгоритми штучного інтелекту аналізують дані про 

попередні вибори та поведінку клієнтів для надання індивідуаль-

них рекомендацій та пропозицій. Використання чат-ботів для 

автоматизованої відповіді на запити клієнтів та надання необхідної 

інформації. 

Актуальним сьогодні стало використання доповненої реаль-

ності. Як віртуальні туристичні тури так і віртуальні туристичні 

екскурсії даю ширше коло можливостей для отримання доходу. За 

допомогою AR можна надати клієнтам можливість передивитися 

на місце призначення перед бронюванням. Створення інтерактив-

них AR-екскурсій для залучення та зацікавлення клієнтів сьогодні 

є досить популярним. 

Важливим аспектом сучасної електронної комерції в туризмі 

залишається безпека та конфіденційність даних а також швидкі й 

відносно невисокі комісії. А даному напрямку виділяються техно-

логії blockchain для забезпечення безпеки особистих та фінансових 

даних клієнтів. А також вкористання криптовалют для швидких та 

недорогих транзакцій у галузі туризму. 

Інноваційними напрямками в розвитку електронної комерції є 

також система «розумний готель» та екологічний туризм [1]. 

Використання IoT для автоматизації та оптимізації обслугову-

вання клієнтів готелю.  Також використання IoT для моніторингу 

та управління споживанням ресурсів у готелях та курортах для 

зменшення екологічного впливу. Ці інновації дозволяють покра-

щити обслуговування та залучення клієнтів у галузі туризму, 

зробивши процес бронювання та подорожування більш зручним, 

персоналізованим та ефективним. 

Інновації в електронній комерції можуть впливати на фінан-

сові показники туристичних підприємств у різних аспектах. 

Впровадження новітніх технологій та зручних платіжних систем 

сприяє збільшенню кількості клієнтів та операцій, що впливає на 
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загальну виручку. Автоматизація бізнес-процесів через іннова-

ційні рішення може сприяти зниженню витрат на операційну 

діяльність, таких як робоча сила, логістика, обслуговування клієн-

тів тощо. 

Використання аналітичних інструментів дозволяє краще розу-

міти потреби та уподобання клієнтів, що в свою чергу спрямовує 

маркетингові зусилля та рекламні кампанії на більш ефективні 

шляхи залучення. Таким чином використання передових техноло-

гій дає підприємству конкурентну перевагу, оскільки вони можуть 

пропонувати унікальні та зручні для клієнтів рішення [2]. 

Серед інноваційних підходів оптимізації управління персона-

лом у туристичних компаніях можна виокремити ті, що допомо-

жуть ефективно керувати командою та покращити продуктивність. 

До таких підходів можемо віднести системи управління відноси-

нами з персоналом (HRM системи), електронні платформи для 

управління задачами та проектами, оптимізація комунікацій та 

зв'язку в команді, штучний інтелект для управління персоналом, 

електронні системи навчання та розвитку персоналу, використання 

аналітики для прийняття рішень в управлінні персоналом. 

Впровадження сучасних HRM систем, які включають елект-

ронні засоби контролю за робочим часом, електронні системи 

оцінки продуктивності, системи аналізу навичок та навчання 

персоналу. Використання спеціалізованих програмних засобів для 

керування проектами, встановлення та відстеження завдань персо-

налу, аналізу їх продуктивності та взаємодії допомагають підви-

щити рівень управління персоналом на туристичному підприємс-

тві. Одним із таких напрямків є використання спеціальних месенд-

жерів та спільних онлайн-платформ для комунікації та обміну 

інформацією між співробітниками та керівництвом. 

Актуальним сьогодні є впровадження систем штучного інте-

лекту для аналізу навичок та здібностей персоналу, рекомендацій 

щодо підвищення ефективності та оптимізації розподілу завдань. 

Керівництво може використовувати електронні навчальні плат-

форми для організації навчальних курсів, тренінгів та підвищення 

кваліфікації персоналу. 
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Виділити можна також застосування аналітичних інстру-

ментів для оцінки продуктивності, ризиків та потреб у персоналі, 

що дозволяє управляти персоналом більш ефективно та страте-

гічно. Ці інноваційні підходи спрямовані на покращення співпраці, 

ефективності та результативності команди в туристичній галузі, 

що відіграє ключову роль у підвищенні ефективності управління 

персоналом [3]. 

Інноваційні технології в електронній комерції значно впли-

вають на способи комунікації та співробітництва як всередині 

команди, так і між різними відділами компанії. Тому використання 

спеціальних месенджерів та онлайн-конференцій для ефективної 

віддаленої комунікації між співробітниками вже носять обов’яз-

ковий характер. Це дозволяє швидко та зручно обмінюватися 

ідеями та інформацією незалежно від місцезнаходження. Турис-

тичні компанії можуть використовувати спеціальні інструменти та 

платформи для спільної роботи над проектами. Команди можуть 

працювати над спільними завданнями, редагувати документи в 

реальному часі та вносити важливі зміни у спільні проекти. Тому 

використання спеціалізованих систем для планування та коорди-

нації проектів, де кожен співробітник може бачити свої завдання 

та внести свій вклад у загальну мету проекту є доречним. 

Важливим на сучасному етапі розвитку туристичної галузі є 

використання технологій для миттєвого надання зворотного 

зв'язку та оцінки продуктивності співробітників. Це дозволяє швидко 

виявляти сильні та слабкі сторони та адаптувати стратегію роботи. 

Використання віртуальних платформ для організації онлайн-

конференцій та зустрічей полегшує спілкування та співробітниц-

тво між розпорошеними географічно командами. Ці інноваційні 

технології полегшують та прискорюють комунікацію та співробіт-

ництво в команді та між відділами, що сприяє вирішенню завдань 

ефективніше та підвищує продуктивність роботи [4]. 

Розвиток сучасних технологій необоротно змінив способи, 

якими туристичні компанії ведуть свій бізнес. Інновації в галузі 

електронної комерції виявили значний вплив на економічну 

ефективність та управління персоналом у туризмі. Застосування 
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штучного інтелекту, розширеної реальності, blockchain, Інтернету 

речей та інших інновацій дозволило покращити обслуговування 

клієнтів, оптимізувати бізнес-процеси, забезпечити безпеку та 

ефективність операцій та зробити туристичну галузь більш конку-

рентоспроможною. Інноваційні підходи до управління персона-

лом, такі як впровадження спеціальних HRM систем, платформ для 

спільної роботи, аналітичних інструментів та засобів комунікації, 

спрямовані на підвищення продуктивності та задоволеності спів-

робітників. 

Література: 

1. Носирєв О. О. Конкурентоспроможність та інноваційний 

розвиток підприємств готельно-ресторанного і туристичного біз-

несу. Науковий вісник Одеського національного економічного 

університету. №11-12 (300-301), 2022. С 110-122 

2.   Нещадим, Л., Тимчук, С. Автоматизація бізнес-процесів 

підприємств індустрії гостинності як чинник підвищення еконо-

мічної ефективності. Економіка та суспільство, (36). 2022. URL :  

https://doi.org/10.32782/2524-0072/2022-36-38 

3. Лагодієнко В. В., Павлов К. В., Павлова О, М., Саркісян Г. О. 

Інноваційна діяльність на регіональних туристичних ринках: мо-

дернізація та регулювання: монографія. Луцьк : СПД Гадяк Жанна 

Володимирівна, друкарня «Волиньполіграф», 2022. 402 с. 

4. Джинджоян В.В. Інноваційні технології в туризмі та гостин-

ності: навч. посіб. / В.В. Джинджоян, Т.В.Тесленко, К.М. Горб. - 

К.: Видав. «Каравела», 2022. - 340 с. 



 

57 

________________________________________________________  

УДК 378.091.12:37.013.42-051:37.018.1-058.855 Педагогічні науки 
 

СОЦІАЛЬНО-ПЕДАГОГІЧНА РОБОТА В КОЛЕДЖІ  
 

Ткач Ірина Андріївна, 

викладач КЗ «Нікопольський  

фаховий медичний коледж» ДОР 

м. Нікополь, Україна  

Анотація: В статті охарактеризовано надання соціально-педаго-

гічної допомоги соціально незахищеним категоріям студентів з 

метою подолання ними життєвих труднощів та підвищення 

їхнього соціального статусу. 

В статті висловлено позицію, щодо розробки педагогічних тех-

нологій і вибір відповідних педагогічних стратегій, форм, методів, 

методик і програм професійного навчання дітей, які опинилися у 

важкій життєвій ситуації.   

Актуальність проблеми.  

У всьому світі є діти-сироти, і наша країна, звичайно, не 

виключення. Складна соціально-економвчна ситуація в країні 

сьогодні, на жаль, впливає і на українську сім’ю. Йдеться мова про 

соціальне сирітство, тобто про неблагополучні родини, яких 

позбавляють батьківських прав (батьки – алкоголіки, наркомани, 

злочинці, батьки, які жорстоко ставляться до своїх дітей, не зай-

маються їх вихованням, примушують працювати, жебракувати). 

Процес навчання в закладах освіти і подальша соціалізація дітей-

сиріт, адаптація до нових умов та входження в суспільство проті-

кають з великими  труднощами. 

Саме тому питання розробки педагогічних технологій і вибір 

відповідних педагогічних стратегій, форм, методів, методик і про-

грам професійного навчання дітей, з важкою життєвою ситуацією, 

стає пріоритетним. 

Мета  дослідження – полягає у дослідженні соціалізації 

студентів «групи ризику» в умовах закладу освіти. 

 До здобувачів освіти соціально незахищених категорій та 

«групи ризику» відносяться: студенти-сироти, та студенти позбав-

лені батьківського піклування, студенти-інваліди, студенти із 
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багатодітних сімей, студенти з родин батьків-інвалідів, студенти 

схильні до правопорушень, студенти напівсироти, з малозабезпе-

чених, неповних, неблагополучних родин. 

Основна відмінна риса студентів «групи ризику» полягає у 

тому, що вони вважаються дітьми, які потребують особливих під-

ходів у навчанні та вихованні. Такі студенти можуть мати сім’ю, 

батьків, опікунів, але з причин різного характеру, які не завжди 

залежать від дитини, опиняються, на відміну від інших студентів, 

у кризовій, критичній ситуації. Тож цілком закономірно, що ще 

одна назва цієї категорії студентів, - це «дитина, яка знаходиться в 

соціально-небезпечній ситуації». І самі діти не завжди можуть 

вирішити проблемні ситуації, в яких опиняються. 

Фахівці нашого коледжу виділили ряд факторів, які негативно 

впливають на адаптацію соціально не захищених студентів та 

студентів, які залишились без піклування батьків у суспільстві: 

 - завищена або занижена самооцінка;  

- зниження критичності, що робить особистість нечутливою 

до зауважень інших та збільшує ризик прийняття неправильного 

рішення;  

- нездатність побудувати модель поведінки у складних 

ситуаціях (реалізувати та оцінити ситуацію, шукати різні шляхи 

вирішення складної проблеми);  

- нестача фінансових ресурсів; 

 - неможливість розраховувати на власні сили, постійна надія 

на чиюсь допомогу; 

 - неможливість узгодити власні інтереси з інтересами колек-

тиву.  

Ці фактори дозволили нам сформувати та виділити такі від-

повідні напрямки роботи зі студентами з числа дітей-сиріт та 

студентів, які залишились без піклування батьків:                              

  - духовно-моральне виховання;  

  - профілактика алкогольної залежності та наркоманії; 

  - формування навичок здорового способу життя, залучення 

до занять фізичною культурою та спортом та розвиток здатності 

культурно проводити дозвілля; 
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 - навчання побутовим навичкам (планування бюджету, обслу-

говування кімнат у гуртожитках, будинках, приготування їжі 

тощо); 

 - розвиток комунікабельності, доброзичливості;  

 - мотивація до праці; 

 - формування навичок самостійного вирішення життєво 

важливих проблем. 

 

Соціально-педагогічна робота педагогічних працівників зі 

студентами даних категорій має дві основні складові: 

- виявлення здобувачів освіти соціально незахищених катего-

рій; 

- безпосередня індивідуальна чи групова робота з ними. 

При виявленні студентів даних категорій провідна роль 

належить класному керівникові групи - людині, яка кожного дня 

має можливість поспілкуватися зі студентом, проаналізувати та 

вивчити документи особової справи, ознайомитись з матеріальним 

та психологічним станом сім’ї. Але, слід зауважити, що керівники 

груп повинні чітко усвідомлювати межі своїх можливостей: чи 

можуть вони самостійно вирішити проблему, чи потрібно зверну-

тися до інших спеціалістів: соціального педагога, юриста, медич-

ного працівника, і, за необхідності, залучити їх до співпраці. Про-

тягом навчального року повинна здійснюватися тісна співпраця 

класних керівників, кураторів груп та психологічної служби. 

Форми допомоги, які надаються дітям і підліткам, такі: 

індивідуальні, групові (об'єднання дітей одного віку в більшу 

групу), масові . 

 А.В. Мудрик виділяє основні форми індивідуальної роботи з 

дітьми сиротами:  (Мудрик, 2006, с.160). 

 - бесіда; - задушевна розмова; 

 - консультація;  

- обмін думками;  

- колективне завдання;  

- індивідуальна робота з проблемами дитини-сироти; 

 - робота консиліуму з дитиною-сиротою. 
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Метод роботи – це процес взаємодії між викладачем і 

студентом-сиротою, в результаті якого відбувається передача і 

засвоєння знань, умінь і навичок, передбачених змістом навчання.  

Виділяють наступні методи роботи з студентами-сиротами: 

 1) ігрові, засновані на елементах психотерапії  

 2) розвиваючі пізнавальну активність (онлайн конкурси, 

онлайн вікторини, , кіно);  

 3) методи, спрямовані на соціалізацію – поїздки, відвідування 

магазинів, медичних установ. 

У своїй індивідуально-профілактичній роботі, працюючи з 

дитиною, яка перебуває у соціально-небезпечної ситуації, керівник 

групи і просто педагог повинен керуватися такими "заповідями": 

- Не нашкодьте. 

- Не оцінюйте і не порівнюйте з іншими студентами. 

- Приймайте дитину, якою вона є. 

- Дотримуйтеся принципу конфіденційності (говорити про 

проблеми студента можна лише з його дозволу, навіть мимовільне 

висловлювання може викликати непередбачувані наслідки). 

- Зберігайте міру взаємної відвертості, але тримайте певну 

дистанцію. 

- Дотримуйтеся принципу добровільності (набагато легше і 

швидше можна виправити ситуацію, коли студент сам бажає гово-

рити про власні негаразди, може самостійно оцінити критичну 

ситуацію, сам звертається за допомогою).  

Тож, виходячи з вище перерахованого наш коледж дуже сер-

йозно підходить до питань з надання освіти студентам які знахотяться 

в так названій «групі ризику» . Своїм   завданням   викладачі   коледжу 

вважають надання різнобічного розвитку категорій студентів, захисті 

їх конституційних прав, здійсненні ранньої профілактики злочинно-

сті і правопорушень, та найголовніше – це реалізація умов для 

соціалізації соціально незахищеним категоріям студентів. 
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ВИКЛАДАННЯ МУЗИЧНОГО МИСТЕЦТВА У КЛАСАХ 

НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ: ПІДХОДИ ТА ПЕРЕВАГИ 

 

Шубер С. В., 

вчитель музичного мистецтва 

Анотація: Викладання музичного мистецтва у рамках Нової 

української школи стає предметом все більшого інтересу та 

обговорення. Ця стаття досліджує важливі аспекти навчання 

музики в новому освітньому контексті, зокрема інтеграцію з 

іншими предметами, розвиток творчих здібностей учнів, поглиб-

лене вивчення культурних традицій, використання сучасних тех-

нологій та інші. Стаття також розглядає переваги цього підходу 

до навчання, включаючи підтримку індивідуального розвитку та 

стимулювання інтересу до музики учнів. Дослідження покликане 

відобразити важливість вивчення музичного мистецтва в сучас-

ній освітній системі та сприяти подальшому розвитку цієї сфери 

навчання. 

Ключові слова: музичне мистецтво, викладання, інтеграція.  

Нова Українська Школа (НУШ) відкриває нові можливості 

для освіти в Україні, змінюючи підходи до викладання різних 

предметів. Однією з ключових галузей є музичне мистецтво, яке в 
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НУШ набуває особливого значення. У цій статті розглянемо, як 

викладання музики впливає на розвиток особистості та які 

переваги цей підхід може принести. 

1. Розвиток творчого мислення та естетичного смаку 

Вивчення музичного мистецтва в НУШ сприяє розвитку 

творчого мислення учнів. Вони вчаться аналізувати та сприймати 

музику, розкриваючи її естетичні аспекти. Цей підхід допомагає 

формувати у кожного учня власний художній смак та апробувати 

власні творчі можливості. 

2. Культурна освіченість та самовираження 

Вивчення музики сприяє поглибленню культурної освіченості 

учнів. Вони ознайомлюються з різними жанрами та стилями 

музики, вчаться розуміти історичний контекст та значення музич-

них творів. Крім того, музика дозволяє учням виражати власні 

почуття та емоції через музичний творчий процес. 

3. Розвиток спільної творчості та комунікації 

Уроки музики в НУШ акцентують увагу на груповій та колек-

тивній роботі. Учні вчаться співпрацювати, слухати одне одного та 

взаємодіяти у музичних проектах. Це сприяє розвитку комуніка-

ційних навичок та формуванню вміння працювати в команді. 

4. Інтеграція музики з іншими предметами 

Однією з особливостей НУШ є інтеграція предметів. Музика 

легко поєднується з іншими дисциплінами, такими як історія, 

мова, образотворче мистецтво. Це розширює розуміння предметів 

та надає більше можливостей для творчого навчання. 

5. Вивчення різних жанрів та стилів:  

Учні мають можливість досліджувати різні музичні жанри та 

стилі, що розширює їхні музичні горизонти та надає можливість 

обирати той напрям, який їм найбільше до вподоби. 

6. Використання сучасних технологій:  

Уроки музики в НУШ часто включають використання сучас-

них технологій та програм для навчання музики, що робить уроки 

більш захоплюючими та ефективними. 

7. Розвиток музичного смаку та естетичних смаків: Учні 

навчаються аналізувати та оцінювати музичні твори, що сприяє 
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розвитку їхнього музичного смаку та естетичних уподобань. 

 8. Підтримка індивідуального розвитку:  

Викладачі враховують індивідуальні можливості та потреби 

кожного учня, надаючи персоналізовані завдання та підходи до 

навчання. 

9. Стимулювання інтересу до музики:  

Викладання музики в НУШ спрямоване на вирощування у 

дітей любові та інтересу до музики, що може залишити незабутні 

враження на все життя. 

Всі ці фактори сприяють гармонійному розвитку особистості, 

розкривають творчий потенціал учнів та надають можливість розу-

міти та цінувати музичне мистецтво у всій його різноманітності. 

Викладання музичного мистецтва у класах Нової Української 

Школи не лише розширює культурні знання, але й сприяє розвитку 

творчого потенціалу та формуванню гармонійної особистості. 

Інтегративний підхід та акцент на групову роботу роблять вив-

чення музики захопливим та корисним для кожного учня. Нова 

Українська Школа надає унікальні можливості для розвитку 

музичного таланту та культурної освіти молодого покоління. 

З впровадженням Нової Української Школи (НУШ) у нав-

чальний процес з'явилася чудова можливість вдосконалити викла-

дання музичного мистецтва. Сучасні методи та прийоми дозво-

ляють створити стимулююче середовище для розвитку творчості 

та музичних здібностей учнів. 

Інтерактивні уроки: Використання інтерактивних технологій 

дозволяє залучити учнів до активного навчання музики. Відео-

матеріали, аудіозаписи та інтерактивні програми допомагають 

краще усвідомити музичні концепції. 

Групова робота: Організація групових завдань сприяє розви-

тку співпраці та комунікаційних навичок. Учні можуть разом 

творити музику, використовуючи різноманітні інструменти та 

голосові можливості. 

Творчі проєкти: Заохочення учнів до створення власної 

музики, аранжування композицій та організація власних концертів 

сприяє розвитку креативності та самовираження. 
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  Музичні ігри та лотереї: Використання ігор та лотерей на 

уроках музики робить навчання цікавим та захоплюючим. Вони 

допомагають запам'ятовувати та розуміти музичні поняття. 

   Вивчення жанрів та стилів: Акцент на вивченні різних 

музичних жанрів та стилів дозволяє розширити музичний світо-

гляд учнів та розкрити нові аспекти творчого процесу. 

   Етномузична експедиція: Організація екскурсій до музейних 

закладів чи етнографічних регіонів дозволяє ознайомити учнів із 

культурними особливостями різних народів через музику. 

  Індивідуальний підхід: Врахування індивідуальних можли-

востей та інтересів учнів допомагає стимулювати їх розвиток та 

навчання на максимальному рівні. 

   Оцінювання на основі творчого підходу: Оцінка не тільки 

технічних навичок, але і творчого підходу до музики сприяє 

розвитку самовираження та креативності учнів. 

Викладання музичного мистецтва в класах Нової Української 

Школи вимагає сучасних методів та прийомів, щоб сприяти 

розвитку творчого потенціалу кожного учня. Врахування індивіду-

альних особливостей, використання інноваційних технологій та 

акцент на творчості роблять навчання музики захопливим та 

продуктивним, сприяє гармонійному розвитку особистості, 

допомагаючи учням розкрити свій творчий потенціал та розвинути 

цінність культурного спадку. 
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ANDRAGOGICAL ASPECTS OF STUDYING IN UKRAINIAN 
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Annotation: This article deals with the restructuring of the educational 

process in universities in accordance with the age of those they teach in 

connection with changes in the age characteristics of Ukrainian 

students. The principles of andragogics in the System modern education 

of Ukraine based on the analysis of works of M. Knowles and S. Zmeev 

has been considering 
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An analysis of companies providing admission to Ukrainian 

universities over the past two years has revealed a steady trend of growth 

in the age characteristics of entrants to institutions of higher education 

[4]. The change in the age characteristics of Ukrainian students imposes 

on educators the responsibility for restructuring the educational process 

in accordance with the age of those they teach. Most adult students 

already have established mental models, experience of social behavior, 

professional activity, etc. [1]. In this article, we talk about Ukrainian 

students aged 30+ and define them as "adult students" or UAS. 

Previously, we conducted a study on the education of foreign 

students of adult age in the groups of the preparatory faculty for studies 

[1, 2, 3]. We have formulated the androgogical principles of training 

such foreign students (FS) based on the research of M. Knowles and S. 

Zmeev. We emphasized the following principles: 1. The principle of 

priority of self-study; 2. The principle of joint activities; 3. The 

principle using the available of a positive experience of FS; 4. The 

principle of individual approach to learning based on personal needs; 

5. The principle of correction of outdated experience and personal 

attitudes that impede the development of new knowledge; 6. The 

principle of electivity study; 7. The principle of reflexivity; 8. The 

principle of contextual learning; 9. The principle of development with 

learning of FS; 10. The principle of mainstreaming training results; 
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11. The principle of taking into account religious dogmas of 

confession belonging FS [2].  

 Distance education is the main feature of modern education. That 

is why we consider the use of principle 2. The principle of joint 

activities in modern training of UAS to be unnecessary. However, the 

use of modern gadgets and Internet learning technologies for adult 

students causes difficulties during classes and completing tasks 

independently. Therefore, principle 4. The principle of individual 

approach to learning based on personal needs takes on a broader 

meaning than in the previous conclusions regarding FS. 

 Ukrainian students differ from foreign students not only in basic 

training in a different education system. Others are religious preferences 

and peculiarities of mentality. In Ukrainian society, confessional 

differences are not sharp and such as to cause enmity between students. 

Therefore, we consider the 11th principle – The principle of taking into 

account religious dogmas of confession belonging FS irrelevant 

during the education of UAS. 

Classification of contingent of ukrainian students by age, style of 

thinking and behavior, personality purpose for training and they readiness 

for training in universities are the directions of further research. 
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